
Конспекты занятий подготовительной к школе группе. 

1. Речевое развитие. 

Дата: 12.05.2020. 

Тема: «Необычная школа» 

Задачи: Обучающие: совершенствовать умения детей в делении слов на слоги, в 

составлении предложений по схеме, с заданным словом, называть первое, второе, 

последнее слово в предложении; 

Развивающие: развивать речь, мышление, память и внимание; 

Воспитательные: воспитывать умение слушать воспитателя, сверстников; 

Ход занятия 

Родитель: Давай Сегодня мы с тобой представим, что мы пришли  в «Лесную 

школу». А как вы думаешь кто учится в лесной школе? 

Ребёнок: Звери.  

Родитель: Хочешь ты позаниматься в лесной школе? 

Ребёнок: Да. 

Родитель: Показывает картинки лесных зверей.  

 

 

 

 

 

 

 

Родитель: Сколько разных зверей в лесной школе. Зверята приготовили для тебя 

задания. Ты готов их выполнить?  

Ребёнок: Да.  



Родитель: Итак, первое задание. Посмотри на это необычное дерево. Что написано 

на этих листочках? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ребёнок: Буквы. 

Родитель: Почему буквы разных цветов? 

Ребёнок:  потому что одни буквы гласные, другие согласные. 

Родитель: А чем отличаются буквы от звуков?  

Ребёнок:  буквы мы видим, пишем, читаем, а звук мы слышим и произносим. 

Родитель: Молодец. Давайте назовем гласные буквы. 

Ребёнок: А, О, У. 

Родитель: Молодец, а теперь назови  согласные. 

Ребёнок: С, Т, Ц, Р. 

Родитель: Молодец. Какие бывают согласные?  

Ребёнок: твердыми, мягкими, звонкими и глухими. 

Родитель: А если поставить две буквы рядом, что получится? (слог) 

 

 

 

Какой слог получился? 
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Ребёнок: СА. 

Родитель: Следующие буквы. Какой слог получился? 

 

 

 

Ребёнок: ОТ. 

Родитель: Молодец ты справился с первым заданием. Зверята тебе второе  задание 

приготовили. В этом лесу живут разные животные, а чтобы отгадать, какие 

животные, нужно из рассыпавшихся букв собрать их названия. 

 

 

 

1. Белка. 

    

 

 

2. Сова. 

Родитель: Молодец ты справился и со вторым задание.  

Физминутка: 

Потянулись, улыбнулись, 

влево, вправо повернулись, 

наклонились и присели, 

выпрямились. 

Родитель: Зверята для тебя приготовили еще одно третье задание. Давай мы с тобой 

его выполним.  

Игра: «У кого сколько?» 

«Я буду называть один предмет, а ты будешь называть 2,3,4, 5 таких же предмета. 

Один утюг, два утюга, ...пять утюгов. 

Одно полотенце, два полотенца, ...пять полотенец. 

Один стул, два стула, .....пять стульев. 

Одна ваза, две вазы, .....пять ваз. 

Одна книга, две книги,..... пять книг. 
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Одна чашки, две чашки,.... пять чашек. 

Родитель: Молодец. Зверята предлагают тебе поиграть в игру «Один – много». 

и изменив основу:  

 один стул – много стульев  

 один утюг – много утюгов 

 одно полотенце - много полотенец 

 одна ваза - много ваз 

 одна чашка - много чашек 

 одна книга - много книг 

Родитель: Молодец. Ты справился со всеми задания. Наше путешествие в  «Лесную 

школу» закончилось.  Что нового ты узнал?. Понравилось тебе? 

Ребёнок: Ответы ребёнка.  

 

 

 

 

 

 

2. Художественно-эстетическое развитие (рисование)  

Тема: «Божья коровка». 

Дата: 12.05.2020. 

Задачи: Обучающие: Расширять и уточнять знания детей о насекомых. 

Развивающие: Развивать чувство формы и цвета. 

Воспитательные: Воспитывать интерес и бережное отношение ко всему живому. 

Ход занятия 

Родитель:  Сегодня мы  с тобой  поговорим  о разнообразии насекомых. Сейчас я 

прочитаю тебе стихотворение, которое называется «Зелёная тропинка» В. 

Шипуновой. 

Дети, смотрите, какая картинка: 

Чёрные точки на красненькой спинке. 

Божья коровка на длинной травинке – 

Как светофор на зелёной тропинке. 

А по тропинке бежит паровоз – 

Нету руля у него и колёс, 

Рельсы по травке ещё не проложены, 



Вместо колёсиков множество ножек. 

Топает следом отряд муравьишек, 

Веточку тянут - тяжёлую слишком. 

Надо отряду к закату успеть 

В свой муравейник. И дверь запереть. 

Вот кузнечик бойко скачет, 

Лишь коленочки маячат. 

И стрекочет, и стрекочет, 

Над улиткою хохочет. 

А улиточка – тихоня – 

Вот ленивая засоня! 

Даже не шевелится, 

На грибочке греется. 

Родитель:  О чем говорится в этом стихотворение? 

Ребёнок: Ответы ребёнка.  

Родитель: Сейчас я буду рассказывать тебе о насекомых, а ты попробуй догадаться о 

ком идёт речь. Это насекомое похоже на красивый цветок. 

Ребёнок. Бабочка. 

 
Родитель:  Это насекомое живёт в муравейнике. 

Ребёнок. Муравей. 

 
Родитель: Это насекомое похоже на вертолёт. 

Ребёнок. Стрекоза. 

 

 

  



 

Родитель: В известной сказке паук чуть не погубил её. 

Ребёнок. Муха. 

 

Родитель:  В той же сказке это насекомое спасло муху от паука. 

Ребёнок. Комар. 

 

Родитель: Послушай: 

Полети на небо. 

Там твои детки, 

Кушают конфетки. 

Всем по одной, 

А тебе - не одной. 

Ребята, как вы думаете, о ком это? 

Ребёнок. О божьей коровке. 

Родитель: Правильно, о божьей коровке. Если посадить на ладошку божью коровку 

и проговорить ей эти слова, она расправит свои крылышки и улетит. Божья коровка – 

очень красивый маленький жучок с ярко красной или оранжевой спинкой, 

украшенной чёрными точками. Эти жучки приносят людям большую пользу, они 

поедают вредных насекомых. Показывает изображение божьей коровки, уточняет 

представление о внешнем виде этого жука. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Родитель: У божьей коровки красная круглая спинка с чёрными точками, маленькая 

чёрная головка и тонкие ножки. Давай мы с тобой  нарисуем на этих листочках 

божьих коровок, будто они вышли на прогулку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Родитель: Молодец. Тебе понравилось наше занятие?. Что интересного ты 

узнал?. Что нового?. 

Ребёнок: Ответы детей.  

 

1. Художественно-эстетическое развитие (рисование). 

Дата: 13.05.2020. 

Тема: «Цветущий месяц май» 

Задачи: Обучающие: продолжать учить детей передавать в сюжетном рисунке 

характерные особенности природы в последний месяц весны; 

Развивающие: продолжать развивать желание работать  над разнообразием 

композиций в пейзажных рисунках детей; 

Воспитательные:  Воспитывать интерес и бережное отношение к природе. 

Ход занятия: 

 Родитель: Кончается весна. Последний месяц весны называют цветущим маем. 

Послушай  стихотворение: 

Зелень на деревьях – 

Первые листочки. 

И на всех газонах – 

Жёлтые цветочки. 

Уличная серость 

Солнышком согрета, 

Свежестью залита, 

Ярким майским цветом. 

В голубом раздолье 

Щебет не смолкает, 

Пятнышком весёлым бабочка порхает. 

Родитель: Почему май называется цветущим? 

Ребёнок: Все цветёт.  

Родитель: Вспомним, какие деревья цветут в мае?  

Ребёнок: Черёмуха, яблоня. 

Родитель: А какие первые весенние цветы можно увидеть? 

Ребёнок: Подснежники. 

Родитель:  какие же краски тебе  нужны, чтобы изобразить цветущий май?  

Ребёнок: Ответы детей.  

Родитель: Если дети забудут назвать какую-либо краску для изображения цветущих 

деревьев, кустарников, цветов, родитель спрашивает, каким цветом они нарисуют, 

например, кисти сирени. (Листья деревьев, трава имеют разные оттенки зеленого 

цвета.) Все названные вами краски для изображения майской природы можно назвать 



яркими и светлыми. Рисунки, выполненные такими красками, должны получиться 

радостными. Майскую природу можно нарисовать по-разному. Можно изобразить 

поляну, луг перед лесом с цветущими одуванчиками, например, как на этой картине. 

Можно нарисовать сад, сквер. Где на клумбах расцвели весенние цветы, как 

например, на этой картине. А еще можно изобразить цветущий яблоневый сад. И все 

эти разные рисунки будут про цветущий май. 

 

 

1.Познавательное развитие. 

Дата: 14.05.2020. 

Тема: «Насекомые». 

Задачи: Обучающие:  Расширять и закреплять знания детей о насекомых, вводить в 

активный словарь детей обобщающее понятие «насекомые». 

Развивающие:  Развивать зрительную и слуховую память. Активизировать, 

обогащать словарный запас детей по теме. 

Воспитательные:  Воспитывать доброе отношение к маленьким соседям по планете. 

2. Речевое развитие (художественная литература)  

Тема: «Чтение рассказа В. Драгунского «Сверху вниз, наискосок». 

Задачи: Обучающие:  Уточнить, что такое рассказ; продолжать знакомить детей с 

новым юмористическим рассказом. 

Развивающие:  Обогащение речи прилагательным (юмористический, умение 

называть и определять значение новых непонятных слов, услышанных в тексте 

произведения; 

Воспитательные:  Воспитание у детей внимательности и любознательности. Чувства 

коллективизма и сплочённости. 

Конспект занятия познавательное развитие «Насекомые». 

Ход занятия 

Родитель: Сегодня мы с тобой  отправимся в гости к маленьким жителям лесной 

полянки – насекомым. Подготовимся к путешествию: 

«Мы к лесной полянке вышли, поднимая ноги выше, 

Через кустики и кочки, через ветви пенечки. 

Кто так ловко шагал, не споткнулся, не упал?» 

Родитель: Посмотри нам пришло письмо.  

 

 



Посмотрите, на полянке никого нет, я не вижу ни одного насекомого. Только 

письмо лежит, интересно от кого оно? Читает письмо: «Помоги нам пожалуйста, 

мы попали в беду, злой паук заколдовал нас, помогите, нам, пожалуйста!». С 

шестиногими малышами что-то случилось, ты готов помочь?  

Ребёнок: Да.  

Родитель: читает текст: 

Однажды над насекомыми 

Пронёсся злой паук 

На полянке разноцветной 

Он всех заколдовал. 

Чтоб бабочки порхали, 

Трудился муравей. 

И осы чтоб жужжали, 

Ты помоги скорей. 

Возьми с собой ты знанья, 

И доброту возьми, 

И этим шестиногим 

Малышкам помоги! 

О чем говорится в тексте? 

Ребёнок: Ответы детей.  

Родитель: А вот и первое задание от паука: «Нужно отгадать загадки». 

У нее четыре крыла, 

Тело тонкое, словно стрела. 

И большие, большие глаза, 

Называют ее…(стрекоза). 

Родитель: Как ты догадался, что это стрекоза, какие слова помогли найти 

отгадку? 

Сок цветов душистых пьет, 

Дарит нам и воск, и мед. 

Людям всем она мила 

А зовут ее... (пчела). 

Родитель: Какие слова помогли вам догадаться, что это пчела? 

Он работник настоящий 

Очень, очень работящий. 

Под сосной в лесу густом 

Из хвоинок строит дом. (муравей). 



 Родитель: Какие слова помогли вам догадаться, что это муравей? 

Она ярка, красива, 

Изящна, легкокрыла. 

Сама похожа на цветок 

И любит пить цветочный сок. (бабочка). 

Какие слова вам подсказали, что это бабочка? 

Всех жучков она милей, 

Спинка алая на ней. 

А на ней кружочки 

Черненькие точки. (Божья коровка). 

А в этой загадке, какие слова подсказали, что это божья коровка? 

Родитель: Как можно назвать одним словом тех, кого мы отгадали? 

Ребёнок: Насекомые. 

Родитель:  Какой основной признак всех насекомых?  

Ребёнок: (У всех насекомых по 6 лапок.) 

Родитель:  Назови  полезных насекомых. 

Ребёнок:  (бабочка, пчела, муравей.) 

Родитель:  Какую пользу приносят пчелы, бабочки, муравей?  

Ребёнок:  (Пчелы опыляют цветы, дают нам мед и воск. Муравьи разносят по 

лесу семена многих растений. Бабочки опыляют цветы.) 

Родитель: Назови вредных насекомых. 

Ребёнок: (Муха – разносит микробы, гусеница – ест листья растений, комар.) 

Физминутка «Сороконожка» 

1. Шла сороконожка (дети идут ритмичным шагом, слегка пружиня) 

По сухой дорожке. 

2. Вдруг закапал дождик: Кап-кап-кап! (дети останавливаются и приседают.) 

- Ой, промокнут сорок лап! 

3. Насморк мне не нужен (дети идут, высоко поднимая колени, будто шагают 

через лужи), Обойду я лужи! 

4. Грязи в дом не принесу (дети останавливаются, трясут одной ногой), 

Каждой лапкой потрясу! (трясут другой ногой). 

5. И потопаю потом (дети топают ногами) - Ой, какой от лапок гром! 

Родитель: Что интересного и нового ты узнал? 

Ребёнок: ответы детей. 

 

 



2. Речевое развитие (художественная литература)  

Дата: 14.05.2020 

Тема: «Чтение рассказа В. Драгунского «Сверху вниз, наискосок». 

Ход занятия 

Родитель: Ты любишь слушать рассказы? 

Ребёнок: Да. 

Родитель: А что такое рассказ? 

Ребёнок: Ответы детей.  

Родитель: Рассказ – это жанр литературы. Основу рассказа обычно составляет 

одно событие или происшествие, реальное, которое бывает на самом деле, а так 

же могут быть отрывки из всей жизни героя. Сейчас я тебе прочитаю рассказ а 

ты слушай внимательно. 

В то лето, когда я еще не ходил в школу, у нас во дворе был ремонт. 

Повсюду валялись кирпичи и доски, а посреди двора высилась огромная куча 

песку. И мы играли на этом песке в «разгром фашистов под Москвой», или 

делали куличики, или просто так играли ни во что. 

Нам было очень весело, и мы подружились с рабочими и даже помогали 

им ремонтировать дом: один раз я принес слесарю дяде Грише полный чайник 

кипятку, а второй раз Алёнка показала монтерам, где у нас черный ход. И мы 

еще много помогали, только сейчас я уже не помню всего. 

А потом как-то незаметно ремонт стал заканчиваться, рабочие уходили 

один за другим, дядя Гриша попрощался с нами за руку, подарил мне тяжелую 

железку и тоже ушел. 

И вместо дяди Гриши во двор пришли три девушки. Они все были очень 

красиво одеты: носили мужские длинные штаны, измазанные разными красками 

и совершенно твердые. Когда эти девушки ходили, штаны на них гремели, как 

железо на крыше. А на головах девушки носили шапки из газет. Эти девушки 

были маляры и назывались: бригада. Они были очень веселые и ловкие, любили 

смеяться и всегда пели песню «Ландыши, ландыши». Но я эту песню не люблю. 

И Аленка. И Мишка тоже не любит. Зато мы все любили смотреть, как работают 

девушки-маляры и как у них все получается складно и аккуратно. Мы знали по 

именам всю бригаду. Их звали Санька, Раечка и Нелли. 

И однажды мы к ним подошли, и тетя Саня сказала: 

– Ребятки, сбегайте кто-нибудь и узнайте, который час. 

Я сбегал, узнал и сказал: 

– Без пяти двенадцать, тетя Саня… 



Она сказала:– Шабаш, девчата! Я – в столовую! – и пошла со двора. И тетя 

Раечка и тетя Нелли пошли за ней обедать. 

А бочонок с краской оставили. И резиновый шланг тоже. 

Мы сразу подошли ближе и стали смотреть на тот кусочек дома, где они только 

сейчас красили. Было очень здорово: ровно и коричнево, с небольшой 

краснотой. Мишка смотрел-смотрел, потом говорит: 

– Интересно, а если я покачаю насос, краска пойдет? 

Аленка говорит: 

– Спорим, не пойдет! 

Тогда я говорю: 

– А вот спорим, пойдет! 

Тут Мишка говорит: 

– Не надо спорить. Сейчас я попробую. Держи, Дениска, шланг, а я покачаю. 

И давай качать. Раза два-три качнул, и вдруг из шланга побежала краска! Она 

шипела, как змея, потому что на конце у шланга была нахлобучка с дырочками, 

как у лейки. Только дырки были совсем маленькие, и краска шла, как одеколон в 

парикмахерской, чуть-чуть видно. 

Мишка обрадовался и как закричит: 

– Крась скорей! Скорей крась что-нибудь! 

Я сразу взял и направил шланг на чистую стенку. Краска стала брызгаться, и там 

сейчас же получилось светло-коричневое пятно, похожее на паука. 

– Ура! – закричала Аленка. – Пошло! Пошло-поехало! – и подставила ногу под 

краску. 

Я сразу покрасил ей ногу от колена до пальцев. Тут же, прямо у нас на глазах, на 

ноге не стало видно ни синяков, ни царапин! Наоборот, Аленкина нога стала 

гладкая, коричневая, с блеском, как новенькая кегля. 

Мишка кричит: 

– Здорово получается! Подставляй вторую, скорей! 

И Аленка живенько подставила вторую ногу, а я моментально покрасил ее 

сверху донизу два раза. 

Тогда Мишка говорит: 

– Люди добрые, как красиво! Ноги совсем как у настоящего индейца! Крась же 

ее скорей! 

– Всю? Всю красить? С головы до пят? 

Тут Аленка прямо завизжала от восторга: 

– Давайте, люди добрые! Красьте с головы до пят! Я буду настоящая индейка. 

Тогда Мишка приналег на насос и стал качать во всю ивановскую, а я стал 

Аленку поливать краской. Я замечательно ее покрасил: и спину, и ноги, и руки, и 



плечи, и живот, и трусики. И стала она вся коричневая, только волосы белые 

торчат. 

Я спрашиваю: 

– Мишка, как ты думаешь, а волосы красить? 

Мишка отвечает: 

– Ну конечно! Крась скорей! Быстрей давай! 

И Аленка торопит: 

– Давай-давай! И волосы давай! И уши! 

Я быстро закончил ее красить и говорю: 

– Иди, Аленка, на солнце пообсохни! Эх, что бы еще покрасить? 

А Мишка: 

– Вон видишь, наше белье сушится? Скорей давай крась! 

Ну с этим-то делом я быстро справился! Два полотенца и Мишкину рубашку я за 

какую-нибудь минуту так отделал, что любо-дорого смотреть было! 

А Мишка прямо вошел в азарт, качает насос, как заводной. И только 

покрикивает: 

– Крась давай! Скорей давай! Вон и дверь новая на парадном, давай, давай, 

быстрее крась! 

И я перешел на дверь. Сверху вниз! Снизу вверх! Сверху вниз, наискосок! 

И тут дверь вдруг раскрылась, и из нее вышел наш управдом Алексей Акимыч в 

белом костюме. 

Он прямо остолбенел. И я тоже. Мы оба были как заколдованные. Главное, я его 

поливаю и с испугу не могу даже догадаться отвести в сторону шланг, а только 

размахиваю сверху вниз, снизу вверх. А у него глаза расширились, и ему в 

голову не приходит отойти хоть на шаг вправо или влево… 

А Мишка качает и знай себе ладит свое: 

– Крась давай, быстрей давай! 

И Аленка сбоку вытанцовывает: 

– Я индейка! Я индейка! 

Ужас! 

…Да, здорово нам тогда влетело. Мишка две недели белье стирал. А Аленку 

мыли в семи водах со скипидаром… 

Алексею Акимычу купили новый костюм. А меня мама вовсе не хотела во двор 

пускать. Но я все-таки вышел, и тетя Саня, Раечка и Нелли сказали: 

– Вырастай, Денис, побыстрей, мы тебя к себе в бригаду возьмем. Будешь 

маляром! 

И тех пор я стараюсь расти быстрей. 

 

 



Родитель: Чему радовалась Аленка? Что она выкрикивала? 

Ребёнок:  („Я индейка!“. 

Родитель:  А ведь индейка – это птица! Не знала девочка, что женщин у 

индейцев зовут… (индианками). Кстати, где жили индейцы? Нет, не в Индии, 

там живут индусы, а в Америке. 

Беседа по рассказу.  

1. Художественно – эстетическое  развитие (лепка). 

Дата: 15.05.2020. 

Тема: "Весенняя полянка" 

Задачи:  Обучающие:   Расширять и обогащать знания детей о весенних 

изменениях в природе в мае; 

Развивающие:   Развивать любознательность, память, мелкую моторику.  

Воспитательные:  Воспитывать чуткое и бережное отношение к природе; 

Ход занятия. 

Родитель: 

Зеленоглаза, весела, 

Девица-красавица. 

Нам в подарок принесла, 

То, что всем понравится: 

Зелень – листьям, нам – тепло, 

Волшебство – чтоб все цвело. 

Вслед ей прилетели птицы – 

Песни петь все 

мастерицы. 

Догадались, 

кто она? 

Эта девица - 

(весна). 

Ребёнок: 

весна 

 

 

 



Родитель: Молодец! Сегодня мы поговорим о весне. 

-Какие ты знаешь весенние месяцы, назови? 

Ребёнок: (март, апрель, май.) 

Родитель: Какие чудеса происходят весной, расскажите. 

Ребёнок: солнышко греет, тает снег, появляются проталины, бегут ручьи, с юга 

возвращаются перелетные птицы-грачи, скворцы, журавли, соловьи. Птицы вьют 

гнезда, у них появляются птенцы. 

Рассматривание иллюстраций о весне.  

-А ты знаете, почему эти подснежники так называются? 

Ребёнок:  (Потому, что эти цветы появляются из-под снега) 

Родитель: - Растут подснежники в лесу на полянках, как только появляются 

проталинки. 

- Старинная русская легенда рассказывает, что однажды старуха Зима со 

своими спутниками Морозом и Ветром решила не пускать на землю красавицу 

Весну. Но смелый Подснежник выпрямился, расправил лепестки и попросил 

защиты у Солнца. Солнце заметило Подснежник, согрело землю и открыло 

дорогу Весне. С тех пор подснежник стали считать символом весны и тепла. 

Другая легенда повествует о том, что богиня Флора раздавала цветам 

костюмы для карнавала и подарила подснежнику белый. Но снег тоже захотел 

принять участие в карнавале, хоть наряд ему не полагался. И он стал просить 

цветы поделиться с ним одеянием. Цветы, боясь холода, не откликнулись на его 

просьбу, и только подснежник укрыл его своим хитоном. С тех пор снег и 

подснежник неразлучны друг с другом, как друзья. 

Родитель:  ребята, чтобы у нас в доме пахло весной, я предлагаю создать с 

помощью пластилина подснежники. 

Физкультминутка «Подснежники просыпаются» 

Вот подснежники проснулись 

Улыбнулись, потянулись. 

Раз- росой они умылись, 

Два- изящно покружились. 

Три- нагнулись и присели 

И на солнце поглядели!» 

 какие красивые цветы у вас получились. 

 


